2024 г. Nº 2 (28068)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации стр. 5

Оттачивают ратное мастерство на полигоне стр. 8



Состязания силачей в центре Сибири

стр. 11



Уверенно движемся к намеченной цели

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу провёл первое в наступившем году тематическое селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил РФ

Александр ТИХОНОВ ★

Совещание прошло 9 января в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Во вступительном слове глава военного ведомства прежде всего выразил признательность личному составу за профессиональное и самоотверженное выполнение боевых задач в зоне специальной военной операции. Далее министр обороны кратко остановился на военном и геополитическом аспектах СВО с учётом настойчивых попыток США реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жизней украинцев. Затем генерал армии Сергей Шойгу конкретизировал ряд первоочередных и системных задач, поставленных Вооружённым Силам РФ Вер-Главнокомандующим с учётом характера современных военных угроз и военно-политических рисков, а также боевого опыта, полученного в ходе СВО.

Открывая совещание, министр обороны ещё раз поздравил весь личный состав с Новым годом и поблагодарил всех, кто в праздничные дни нёс службу на боевом посту, в составе дежурных смен и суточных нарядов, выполнял задачи в военных госпиталях, налаживал мирную жизнь в новых регионах нашей

- Особые слова признательности нашим боевым товарищам, которые всё это время профессионально и самоотверженно действовали на передовой, - продолжил генерал армии Сергей Шойгу, после чего кратко и при этом ёмко оценил результаты боевой работы группировок наших войск в зоне специальной военной операции и трагичную, пагуоную для Украины попытку США цинично использовать эту страну в своих геополитических интересах.

- Группировки российских войск методично снижают боевой потенциал ВСУ, - констатировал министр обороны России. – За прошедший год потери



противника превысили 215 тысяч человек и 28 тысяч единиц

 Мы сохраняем стратегическую инициативу на всей линии боевого соприкосновения, продолжил оценку обстановки глава военного ведомства.

- Несмотря на истощение людского ресурса украинских формирований и отсутствие результатов на поле боя, США хладнокровно пытаются реализовать свои амбиции на мировое лидерство за счёт жизней украинцев, - отметил генерал армии Сергей Шойгу. - С подачи западных кураторов киевский

режим продолжает гнать на убой своих солдат и ищет любые возможности для восполнения рядов украинской армии.

Каким образом эти потуги киевских слуг США могут повлиять на ход специальной военной операции?

- Безусловно, это не изменит ситуации на линии боевого соприкосновения, а только затянет военный конфликт, - заявил по этому поводу министр обороны РФ. – Продолжим последовательно достигать цели специальной военной операции.

Затем глава военного ведомства напомнил участникам со-

вешания, что в декабре на расширенном заседании Коллегии Министерства обороны были подведены итоги деятельности Вооружённых Сил за прошлый год и что с учётом характера военных угроз и военно-политических рисков Верховный Главнокомандующий поставил перед руководящим составом Вооружённых Сил, руководством Министерства обороны ряд первоочередных и систем-

ных задач. - Одна из ключевых - поддержание на самом высоком уровне боеготовности ядерной триады, что обеспечивает стратегический баланс в мире, подчеркнул министр обороны.

Кроме того, продолжим оснащать армию и флот самым вооружением, современным в том числе основанным на технологиях искусственного интеллекта и новых физических прин-

ципах, – продолжил он. Говоря о сосредоточении усилий на всестороннем снабжении войск, участвующих в специальной военной операции, генерал армии Сергей Шойгу особо отметил предстоящее наращивание поставок наиболее востребованных образцов. \rightarrow HA 2 CTP.

минобороны сообщает

СТРЕЛЬБЫ В АКВАТОРИИ ЧЁРНОГО МОРЯ

В ходе выполнения задач по патрулированию акватории Чёрного моря и защите гражданских судов на маршрутах интенсивного торгового судоходства от угроз со стороны Украины отряд боевых кораблей Черноморского флота провёл учение с выполнением дневных и ночных стрельб из штатного вооружения. На первом этапе учения экипажи патрульных кораблей отработали действия при обнаружении беспилотного летательного аппарата противника. По БпЛА был применён корабельный артиллерийский комплекс. Цель была условно уничтожена. На втором этапе отрабатывались действия по уничтожению безэкипажных катеров противника. В ходе учения по данным от средств наблюдения в районе выполнения задач отрядом боевых кораблей были обнаружены безэкипажные катера противника, которые были уничтожены огнём корабельной артиллерии. В целях повышения выучки личного состава кораблей артиллерийская стрельба и бомбометание выполнялись в различное время суток. После завершения программы боевых упражнений экипажи кораблей Черноморского флота продолжили выполнение задач по патрулированию акватории Чёрного моря и маршрутов интенсивного торгового судоходства.

ТРЕНИРОВКИ ПО ПВО **НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ**

На Дальнем Востоке в зенитных ракетных соединениях ПВО Восточного военного округа проведены тренировки на ЗРК «Бук» по отражению налёта авиации условного противника. Практическая часть тренировки заключалась в отработке действий расчётами ЗРК по поиску, обнаружению, классификации и условному уничтожению воздушного «противника» после предварительно полученного сигнала об обнаружении летательных аппаратов. Воздушные цели были поражены учебными (электронными) пусками ракет на встречных курсах при их входе в зону поражения. Кроме того, расчёты ЗРК сдали норматив по приведению комплекса в боевое положение и перегрузке ракет на пусковые установки. Тренировка расчётов проходила в плановом режиме. Её основной целью является проверка готовности к отражению атаки воздушного противника.

ПЛАНОВЫЕ ПОЛЁТЫ **НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ**

Экипажи истребителей-перехватчиков МиГ-31БМ на Камчатке из состава отдельного смешанного авиационного полка Войск и Сил на Северо-Востоке России провели плановые тренировочные полёты над Тихим океаном в период новогодних праздников. Лётчики высотных истребителей-перехватчиков МиГ-31БМ отрабатывали навыки выполнения взлётов и посадок в условиях низких температур с пилотированием по приборам в отсутствие видимых ориентиров. Также в соответствии с планом боевой подготовки опытные лётчики провели тренировку по проверке форсажного режима работы двигателя при заходе на посадку. Главной задачей в ходе учебно-тренировочных полётов было совершенствование навыков выполнения поставленных задач экипажами истребителей МиГ-31БМ при несении боевого дежурства по противовоздушной обороне в районах Крайнего Севера.

Демилитаризация Украины идёт побатальонно

Ежедневно вооружённые силы Украины теряют живую силу, численность которой соответствует количеству военнослужащих в усиленном механизированном батальоне



Александр ТИХОНОВ ★

Нанося огневое поражение противнику на всех направлениях, группировки наших войск продолжают постепенную демилитаризацию Украины, поражая живую силу и технику ВСУ. При этом атаковать штурмовыми группами противник пытался только на южнодонецком направлении. Отсутствием попыток формирований ВСУ продвинуться вперёд на других направлениях характеризуется изменение обстановки на линии боевого соприкосновения. Сил и средств у неприятеля хватает лишь на обстрелы гражданских объектов в наших населённых пунктах, а также на террористические атаки прилегающих российских регионов с использованием беспилотных летательных аппаратов и реактивных систем залпового огня.

Обстановка по состоянию на 9 января характеризовалась тем, что противник предпринял две очередные безуспешные атаки только на одном направлении южнодонецком. А потери в живой силе и технике понёс на всех направлениях, при этом наибольшие - на краснолиманском и

Похоже, эффективное применение нашими Вооружёнными Силами всех огневых и ударных средств, в том числе высокоточного оружия, по тылам приносит свои плоды. Противник, как говорится, слувается.

Что ж, если этот накаченный американцами «воздушный шар» под названием ВСУ не лопнет, значит, сдуется. Западная военная помощь оружием и техникой может лишь некоторым образом продлить время испускания воздуха. Однако конец очевиден: демилитаризация Украины неизбежна.

Впрочем, обратимся к конкретике, к цифрам, перемещаясь вдоль линии боевого соприкосновения, как обычно в наших обзорах, с северо-востока на юго-запад.

Бесстрашные герои ратными подвигами славны

Эффективно выполняя ответственные задачи специальной военной операции, российские военнослужащие демонстрируют истинное мужество, исключительную доблесть, высокий профессионализм и невиданную стойкость

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

В начале нынешней недели артиллеристам, мотострелкам и связистам 1-й гвардейской танковой армии группировки войск «Запад», отличившимся в зоне проведения специальной военной операции на купянском направлении, на передовых позициях были вручены боевые государственные и ведомственные награды.

На защите национальных интересов страны в Мировом океане

Существующие сегодня военные угрозы требуют наличия у России современного Военно-Морского Флота

Юлия КОЗАК ★

О направлениях развития ВМФ и важнейших событиях, произошедших в жизни и деятельности военных моряков в 2023 году, в интервью корреспонденту «Красной звезды» рассказал главнокомандующий Военно-Морским Флотом адмирал Николай ЕВМЕНОВ.

- Николай Анатольевич, в какой военно-политической обстановке по морскому периметру России приходится действовать Военно-Морскому Флоту сегодня? И какими вы видите сегодня роль, место и значение ВМФ в системе национальной безопасности?

Праздничный КамАЗ отправлен с Урала нашим воинам

Военные железнодорожники из зоны спецоперации с благодарностью приняли новогодние подарки от земляков

Юрий БЕЛОУСОВ *

Постпраздничный проиесс новой учебной четверти в ряде школ Железнодорожного района Екатеринбурга начался с торжественных линеек, в ходе которых учащимся были зачитаны благодарственные письма, пришедшие на днях в столицу Среднего Урала из зоны проведения специальной военной операции.

В сообщениях военнослужащие подразделений сводного железнодорожного батальона Центрального военного округа благодарили ребят, их родителей и учителей, принявших участие в сборе и отправке своим землякам — бойцам переднего края партии новогодних посылок с тёплыми вещами, сладкими подарками и письмами поддержки защитников Отечества.